
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Oskar Lipp, Florian Köhler, Johannes Meier AfD  
vom 29.03.2025

Fragen zu Mitgliedschaften aktueller und vorheriger Führungspersonen des 
Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist der aktuelle Staatsminister für Wirtschaft, Landesentwicklung 
und Energie Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   4

1.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist der aktuelle Staatssekretär des Staatsministeriums für 
Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied (bitte alle Mit-
gliedschaften auflisten)?   4

1.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, sind die aktuellen Ministerialdirektoren des Staatsministeriums 
für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied (bitte alle Mit-
gliedschaften auflisten)?   4

2.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist der aktuelle Leiter für Strategie und Koordination des 
Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie 
Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   4

2.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, sind die aktuellen Abteilungsleiter des Staatsministeriums 
für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied (bitte alle Mit-
gliedschaften auflisten)?   4
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2.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist die aktuelle Leiterin der zentralen Vergabestelle des 
Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie 
Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   5

3.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist der aktuelle Leiter der Landeskartellbehörde Mitglied 
(bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   5

3.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist der aktuelle Leiter der Geschäftsstelle der 
Regulierungskammer des Freistaates Bayern Mitglied (bitte alle Mit-
gliedschaften auflisten)?   5

3.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, sind die aktuellen Vorstandsmitglieder der Bayerischen 
Staatsforsten Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   5

4.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Staatsministers für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mit-
glied laut Art. 9a Bayerisches Ministergesetz (BayMinG; bitte alle Mit-
gliedschaften auflisten)?   6

4.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Staatssekretärs des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesent-
wicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte alle Mitglied-
schaften auflisten)?   7

4.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, sind bzw. waren die unmittelbaren Vorgänger der aktuellen 
Ministerialdirektoren des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landes-
entwicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte alle Mit-
gliedschaften auflisten)?   7
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5.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Leiters für Strategie und Koordination des Staatsministeriums für Wirt-
schaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG 
(bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   7

5.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, sind bzw. waren die unmittelbaren Vorgänger der aktuellen 
Abteilungsleiter des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesent-
wicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte alle Mitglied-
schaften auflisten)?   7

5.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger der aktuellen 
Leiterin der zentralen Vergabestelle des Staatsministeriums für Wirt-
schaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG 
(bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   7

6.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Leiters der Landeskartellbehörde Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte 
alle Mitgliedschaften auflisten)?   8

6.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Leiters der Geschäftsstelle der Regulierungskammer des Freistaates 
Bayern Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte alle Mitgliedschaften auf-
listen)?   8

6.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, sind bzw. waren die unmittelbaren Vorgänger der aktuellen 
Vorstandsmitglieder der Bayerischen Staatsforsten Mitglied laut Art. 9a 
BayMinG (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?   8

Hinweise des Landtagsamts   9
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Antwort  
des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie  
vom 01.07.2025

1.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist der aktuelle Staatsminister für Wirtschaft, Landes-
entwicklung und Energie Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auf-
listen)?

1.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist der aktuelle Staatssekretär des Staatsministeriums 
für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied (bitte alle 
Mitgliedschaften auflisten)?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Zu den Mitgliedschaften des Abgeordneten und Staatsministers für Wirtschaft, Landes-
entwicklung und Energie Hubert Aiwanger sowie des Abgeordneten und Staatssekretärs 
Tobias Gotthardt wird auf Art. 34 Bayerisches Abgeordnetengesetz (BayAbgG) sowie 
die zugehörigen Veröffentlichungen des Landtags verwiesen.

1.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, sind die aktuellen Ministerialdirektoren des Staats-
ministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied 
(bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?

2.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist der aktuelle Leiter für Strategie und Koordination 
des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Ener-
gie Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?

2.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stiftun-
gen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von Unter-
nehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, Uni-
versitäten, sind die aktuellen Abteilungsleiter des Staatsministeriums 
für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied (bitte alle 
Mitgliedschaften auflisten)?

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode � Seite�4�/�9 Drucksache�19 / 7284



2.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist die aktuelle Leiterin der zentralen Vergabestelle des 
Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie 
Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?

3.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist der aktuelle Leiter der Landeskartellbehörde Mit-
glied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?

3.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter 
von Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungs-
instituten, Universitäten, ist der aktuelle Leiter der Geschäftsstelle 
der Regulierungskammer des Freistaates Bayern Mitglied (bitte alle 
Mitgliedschaften auflisten)?

3.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, sind die aktuellen Vorstandsmitglieder der Bayerischen 
Staatsforsten Mitglied (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?

Die Fragen 1.3 bis 3.3 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die Amtschefin des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Ener-
gie ist qua Amtes Mitglied im Aufsichtsrat der Bayern Innovativ GmbH, im Aufsichts-
rat der Bayern Kapital GmbH, im Kuratorium der Technischen Universität München, 
im Kuratorium des Bayerischen Forschungsinstituts für Digitale Transformation (bidt) 
sowie stellvertretendes Mitglied im Verwaltungsrat der LfA Förderbank Bayern.

Der Ministerialdirektor des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung 
und Energie ist qua Amtes Mitglied im Aufsichtsrat der Messe München GmbH, im 
Aufsichtsrat der Bayerischen Gesellschaft für Internationale Wirtschaftsbeziehungen 
mbH, im Aufsichtsrat der Flughafen Nürnberg GmbH, im Verwaltungsrat des ifo-Ins-
tituts – Leibniz-Institut für Wirtschaftsforschung an der Universität München e. V., im 
Strategierat der Bayerischen Forschungs- und Innovationsagentur, im Kuratorium des 
Max-Planck-Instituts für Plasmaphysik sowie im Kuratorium des Max-Planck-Instituts 
für Physik des Lichts.

Die Abteilungsleiter des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und 
Energie sind qua Amtes Mitglied im Aufsichtsrat der Bayerischen Staatsforsten AöR, 
im Aufsichtsrat der BayernLB, im Aufsichtsrat der Bayern Innovativ GmbH, im Auf-
sichtsrat der Bayern Kapital GmbH, im Aufsichtsrat des Deutschen Zentrums für 
Luft- und Raumfahrt e. V., im Aufsichtsrat der NürnbergMesse GmbH, im Aufsichts-
rat der Bayerischen Gesellschaft für Internationale Wirtschaftsbeziehungen mbH, im 
Aufsichtsrat der Bayerischen Eisenbahngesellschaft mbH, im Aufsichtsrat der Baye-
rischen Beteiligungsgesellschaft, im Vorstand der Bayerischen Transformations- und 
Forschungsstiftung, im Vorstand des C.A.R.M.E.N. e. V., im Senat des Deutschen 
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Zentrums für Luft- und Raumfahrt e. V., im Kuratorium des Fraunhofer-Instituts für Inte-
grierte Schaltungen, im Kuratorium des Max-Planck-Instituts für Physik, im Kuratorium 
des Max-Planck-Instituts für Astrophysik und für extraterrestrische Physik, im Kura-
torium des Max-Planck-Instituts für biologische Intelligenz und Biochemie, im Kurato-
rium der Akademie für Raumentwicklung in der Leibniz-Gemeinschaft, im Kuratorium 
sowie im Nutzerbeirat des ifo-Instituts – Leibniz-Institut für Wirtschaftsforschung an 
der Universität München e. V., im Beirat der Bayernwerk AG, im Beirat der Max-Planck-
Innovation GmbH, im wissenschaftlich-technischen Beirat der Technischen Universität 
München für den Campus Straubing, im Beirat für den Masterstudiengang „Master of 
Management and Digital Technologies“ (MMT) der Ludwig-Maximilians-Universität 
München, im Bayerischen Energiebeirat, in der Jury für den Bayerischen Staatspreis, 
Vorsitzender des Aufsichtsrates der Fördergesellschaft IZB mbH, des Aufsichtsrates 
der ISAR Bioscience GmbH, des Aufsichtsrates der fortiss GmbH, des Aufsichtsrates 
der Automobiltechnikum Bayern GmbH, des Aufsichtsrates der Besitzgesellschaft 
des Umwelttechnologischen Gründerzentrums in Augsburg mbH, des Vorstandes 
der Benno und Therese Danner’schen Kunstgewerbestiftung, des Stiftungsrates des 
Leibniz-Instituts für Lebensmittel-Systembiologie an der Technischen Universität Mün-
chen, der Gesellschafterversammlung der WERK1.Bayern GmbH, der Gesellschafter-
versammlung der Neue Materialien Bayreuth GmbH, der Gesellschafterversammlung 
der Neue Materialien Fürth GmbH, des Hauptausschusses (Abteilungsleiterebene) der 
Raumentwicklungsministerkonferenz, stellvertretender Vorsitzender des Aufsichtsrates 
der Helmholtz Zentrum München GmbH sowie Vertreter der LfA Förderbank Bayern 
in�der�Gesellschafterversammlung�bei�folgenden�Besitzgesellschaften:�IGZ�BioMed/
ZMK mbH, Kompetenzzentrum Neue Materialien mbH, Innovationszentrum Medizin-
technik und Pharma GmbH.

Der Leiter der Landeskartellbehörde ist qua Amtes Mitglied im Arbeitsausschuss Ver-
sorgungswirtschaft (AAV) sowie der Kartellrechtstagung (KRT).

Der Finanzvorstand der Bayerischen Staatsforsten ist qua Amtes Mitglied im Hoch-
schulrat der Hochschule Weihenstephan-Triesdorf sowie im Executive Committee der 
European State Forest Association (EUSTAFOR).

Der Waldbau- und Personalvorstand der Bayerischen Staatsforsten ist qua Amtes 
Mitglied im Präsidium des Bayerischen Waldbesitzerverbandes e. V., im Vorstand des 
Fördervereins Zentrum Wald Forst Holz Weihenstephan e. V., im Kuratorium für Forst-
liche Forschung sowie im Prüfungsausschuss für Revierjäger und Revierjägermeister.

4.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuel-
len Staatsministers für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie 
Mitglied laut Art. 9a Bayerisches Ministergesetz (BayMinG; bitte alle 
Mitgliedschaften auflisten)?

Art. 9a Bayerisches Ministergesetz (BayMinG) regelt die Anzeigepflichten der (ehe-
maligen) Mitglieder der Staatsregierung, die beabsichtigen, innerhalb der ersten 24 
Monate nach ihrem Ausscheiden aus dem Amt eine Erwerbstätigkeit oder sonstige 
Beschäftigung außerhalb des öffentlichen Dienstes aufzunehmen.

Die Vorschrift ist gemäß § 3 Satz 1 Gesetz zur Änderung des Bayerischen Minister-
gesetzes und des Bayerischen Lobbyregistergesetzes vom 23. Dezember 2021 zum 
1. April 2022 in Kraft getreten. Beim Staatsminister für Wirtschaft, Energie und Techno-
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logie a. D. Franz Josef Pschierer erfolgte das Ausscheiden vor diesem Zeitpunkt. Zu-
dem war für Staatsminister a. D. Franz Josef Pschierer am 1. April 2022 der vierund-
zwanzigmonatige Übergangszeitraum nach Art. 9a Abs. 1 Satz 2 BayMinG abgelaufen.

4.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Staatssekretärs des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesent-
wicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte alle Mit-
gliedschaften auflisten)?

Zu den Mitgliedschaften des Abgeordneten und Staatssekretärs a. D. Roland Weigert 
wird auf Art. 34 BayAbgG sowie die zugehörigen Veröffentlichungen des Landtags 
verwiesen.

4.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, sind bzw. waren die unmittelbaren Vorgänger der ak-
tuellen Ministerialdirektoren des Staatsministeriums für Wirtschaft, 
Landesentwicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte 
alle Mitgliedschaften auflisten)?

5.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuel-
len Leiters für Strategie und Koordination des Staatsministeriums 
für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a 
BayMinG (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?

5.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, sind bzw. waren die unmittelbaren Vorgänger der 
aktuellen Abteilungsleiter des Staatsministeriums für Wirtschaft, 
Landesentwicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte 
alle Mitgliedschaften auflisten)?

5.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger der aktuellen 
Leiterin der zentralen Vergabestelle des Staatsministeriums für Wirt-
schaft, Landesentwicklung und Energie Mitglied laut Art. 9a BayMinG 
(bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?
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6.1 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Leiters der Landeskartellbehörde Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte 
alle Mitgliedschaften auflisten)?

6.2 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, ist bzw. war der unmittelbare Vorgänger des aktuellen 
Leiters der Geschäftsstelle der Regulierungskammer des Freistaates 
Bayern Mitglied laut Art. 9a BayMinG (bitte alle Mitgliedschaften auf-
listen)?

6.3 In welchen Gremien, Aufsichtsräten, Kuratorien, Vorständen, Stif-
tungen, Fachbeiräten und sonstigen Organisationen, darunter von 
Unternehmen, Nichtregierungsorganisationen, Forschungsinstituten, 
Universitäten, sind bzw. waren die unmittelbaren Vorgänger der ak-
tuellen Vorstandsmitglieder der Bayerischen Staatsforsten Mitglied 
laut Art. 9a BayMinG (bitte alle Mitgliedschaften auflisten)?

Die Fragen 4.3 bis 6.3 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

Für den unter den Fragen 4.3 bis 6.3 genannten Personenkreis gilt Art. 9a BayMinG 
nicht.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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